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У статті розглядається необхідність інноваційності освітнього 

процесу шляхом використання трьох основних підходів та питання 

розподілу майнових прав інтелектуальної власності на об’єкти права 

інтелектуальної власності і на інноваційну продукцію, створену за 

рахунок бюджетних коштів. 

Також проаналізовано організаційні форми взаємодії державних 

наукових установ, їх співробітників і бізнесу в європейських країнах. 

Ключові слова: інновації, вища освіта, освітній процес, 

інтелектуальна власність, старт-ап, спін-офф. 

 

В статье рассматривается необходимость в инновационности 

образовательного процесса путем использования трех основных подходов 

и вопросов распределения имущественных прав интеллектуальной 

собственности на объекты права интеллектуальной собственности и на 

инновационную продукцию, созданную за счет бюджетных средств. 

Также проанализированы организационные формы взаимодействия 

государственных научных учреждений, их сотрудников и бизнеса в 

европейских странах. 

Ключевые слова: инновации, высшее образование, образовательный 

процесс, интеллектуальная собственность, старт-ап, спин-офф. 

 

The article examines the need for innovation in the educational process by 

using three basic approaches and the distribution of intellectual property rights 

on intellectual property rights and the innovative products created by public 

funds. Also analyzed the interaction of organization forms of public research 

institutions, their staff and business in Europe. 

Кеywords:  innovation, high education, education, intellectual property, 

start-up, spin-off. 
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На сьогоднішньому етапі розвитку вищої освіти беззаперечною ідеєю 

є її глобалізація. Проте необхідно обрати шлях, завдяки якому українська 

освіта прямуватиме до світових стандартів. У зв’язку з тим, що Україна є 

проєвропейська країна, то відповідно освітянські зміни необхідно 

проводити на основі європейського досвіду. Так, для початку 

реформування освіти необхідно обрати способи. В цьому випадку 

найдійовішим засобом досягнення результатів може бути використання 

інновацій у сфері вищої освіти, що слугуватиме у свою чергу поступовому 

створенню інновацій в інших сферах. Проте слід пам’ятати, що заради 

цього освітній процес повинен бути інноваційним. 

Тому, для початку необхідно поліпшити систему освіти та підняти 

рівень навиків студентів, для чого нам слід забезпечити використання 

інновацій в освіті. 

Внаслідок позитивного використання освітніх інновацій 

закономірним результатом повинна стати підготовка кадрів, які в 

подальшому під час роботи, використовуючи засвоєні попередньо знання, 

інноваційним шляхом створюватимуть інновації у промисловості, освіті та 

в інших сферах. 

У свою чергу, для забезпечення зазначених підходів потрібно 

забезпечити інноваційність освітнього процесу. 

Проте, важливим залишається факт, що вищеперераховані підходи 

повинні існувати й виконуватись одночасно, так як у разі втрати одного з 

них інші два не нестимуть результативного змісту та будуть 

марнотратними у відношенні до використаних ресурсів.  

Так, якщо сучасна економіка не потребуватиме спеціалістів, здатних 

створювати інновації у відповідній сфері, за умови відсутності робочих 

місць для кадрів відповідного профілю, то незалежно від того, 

використовуються освітні інновації чи ні, присутня інноваційність 

освітнього процесу чи ні, результати використання інновацій в освіті не 

можна буде оцінити, і тим більше використати [1]. 

Якщо ж все таки звернутись до вказаної системи підходів, то на цьому 

етапі її не вдасться реалізувати, виходячи з наступного. 

Під час створення юридичної особи, а саме технопарку, вищі 

навчальні заклади не можуть повноцінно сформувати установчий капітал. 

Причиною цього є те, що існує проблема внесення до статутного капіталу 

нематеріальних активів, власне об’єктів інтелектуальної власності. Тому, 

при формуванні статутного капіталу постає питання, як оцінити відповідні 

об’єкти права інтелектуальної власності. Не зрозумілим залишається шлях 

внесення об’єктів права інтелектуальної власності до установчого капіталу 

юридичної особи, а також питання щодо постановки таких об’єктів права 

власності на баланс. 

Не вирішеним залишається й питання розподілу майнових прав 

інтелектуальної власності на об’єкти права інтелектуальної власності і на 
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інноваційну продукцію, створену за рахунок бюджетних котів. 

Залишається не вирішеним визначення суб’єктів права інтелектуальної 

власності та покладення зобов’язань з приводу охорони створених 

об’єктів. Проблемним є й те, що зазвичай усі майнові права 

інтелектуальної власності залишаються за замовником, а не за виконавцем, 

більше того, не залишаються за фізичними особами. Таким чином, 

відповідні працівники освіти  не зацікавлені у створенні інновацій, так як у 

майбутньому вони не отримують з результату своєї праці жодного зиску. 

Насправді на практиці також існує доволі складне питання виплати 

винагороди суб’єктам права інтелектуальної власності, оскільки у цих 

правовідносинах існує низка прогалин. 

Ще однією проблемою діяльності вищих навчальних закладів є 

тендерні процедури, які використовуються під час придбання товарів, 

робіт і послуг за державні кошти. Часто зустрічаються випадки, коли 

вартість проведення тендерних процедур перевищує суму коштів, 

отриманих на проведення певного дослідження. Тобто існує реальна 

проблема розпорядження коштами, що знаходяться у користуванні вищих 

навчальних закладів. 

І найважливішою проблемою використання інновацій в освіті 

залишається питання нормативно-правового регулювання інноваційних 

процесів, яке не є комплексним. На рівні законів діє дуже мала кількість 

нормативно-правових актів, котрі якось висвітлюють інноваційні процеси. 

Також ці акти діють відокремлено один від одного, що власне не створює 

певної узгодженої системи [1]. 

Так, до прикладу у сфері вищої освіти основним важелем є Закон 

України «Про вищу освіту», котрий не врегульовує дієво освітньо-

інноваційні відносини [2, с. 78-79]. Закон передбачає чіткі процедури, за 

якими повинен відбуватись науковий процес у вищій школі, чим власне не 

надає можливості розвивати інноваційність вищої освіти. Проте, цей Закон 

повинен не заважати створенню та використанню інновацій у вищій освіті, 

а навпаки – врегульовувати освітні відносини таким чином, щоб надавати 

певну автономію у освітній діяльності, тобто повинен сприяти 

використанню та застосуванню інновацій в освіті. Отже, задля вирішення 

питання ефективного використання інновацій у вищій освіті необхідно 

забезпечити законодавче регулювання щодо застосування такого роду 

інновацій. 

Зрозуміло, що, шукаючи власні шляхи удосконалення законодавства з 

приводу використання інновацій у вищій освіті, необхідно 

використовувати європейський досвід, який є достатньо результативним. 

Повертаючись до факторів, що гальмують формування та розвиток 

національної інноваційної системи у вищій освіті, зрозуміло, що вони 

потребують розв’язання. Так, як у національного законодавства відсутні 
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необхідні елементи розв’язання цих проблем, то таку практику можна 

запозичити у країн Європи. 

В європейських країнах існують різноманітні організаційні форми, у 

межах яких відбувається взаємодія державних наукових установ, ВНЗ, їх 

співробітників та бізнесу. 

Серед них можна назвати такі: старт-ап та спін-офф компанії, квазі- 

підприємства, бізнес-інкубатори, наукові парки, технопарки, консорціуми 

тощо. 

Так, у європейських країнах наукові організації та дослідники мають 

право робити вклади в капітал старт-ап компаній і ставати акціонерами 

(така схема існує, наприклад, в Ірландії, Німеччині, Нідерландах). У 

Франції дослідник є державним службовцем і може володіти лише 15 % 

від акціонерного капіталу підприємства; у Німеччині наукові інститути 

мають право на 25 % акцій протягом 8-ми річного періоду [2, с. 84]. 

Яскравим прикладом є «Каролінська інноваційна система», яка являє 

собою провайдера усього комплексу інноваційних послуг, враховуючи 

фінансування спін-офф компаній і надання місць у бізнес-інкубаторі. 

Ключовими характеристиками «Каролінської інноваційної системи» чи 

«Каролінського підприємства» є: «просунутий» та зацікавлений 

менеджмент державної дослідної організації, формування бізнесу 

всередині системи в умовах відкритої конкуренції, здатність 

встановлювати пріоритети всередині системи, відповідне законодавство, 

що дозволяє створювати холдингові компанії університетами. 

Згідно із Законом Франції «Про інновації і наукові дослідження» 

наукові співробітники установ вищої школи і науково-дослідних 

організацій мають право виступати в якості співзасновників або керівників 

підприємств, брати участь у частці підприємства або вносити в його 

роботу свій науковий внесок, а також брати участь в адміністративній або 

наглядовій радах підприємства. 

Позитивним є досвід, коли відбувається розподіл прав та ліцензійних 

платежів між співробітником та державною дослідною організацією, 

наприклад, в європейських країнах (Австрія, Німеччина, Данія, Франція, 

Швеція). Так, у більшості країн суб’єктом права власності є державна 

наукова організація, а кошти розподіляються між винахідником та 

відповідною організацією. 
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